

**РІШЕННЯ**  
**разової спеціалізованої вченої ради ДФ 35.725.144**  
**про присудження ступеня доктора філософії**

Здобувач ступеня доктора філософії **Ростислав ШИЙОВИЧ**, 1994 року народження, громадянин України, освіта вища: закінчив у 2017 році Львівський національний університет імені Івана Франка за спеціальністю «Правознавство» та здобув професійну кваліфікацію «Магістр права», працює на посаді помічника судді Львівського окружного адміністративного суду, м. Львів, виконав акредитовану освітньо-наукову програму «Право».

Разова спеціалізована вчена рада ДФ 35.725.144, утворена наказом Львівського державного університету внутрішніх справ, Міністерство внутрішніх справ України, м. Львів від 02 березня 2026 року № 93, у складі:

**Голови разової**

**спеціалізованої вченої ради -** Юрія НАЗАРА, доктора юридичних наук, професора, професора кафедри адміністративного права та адміністративного процесу навчально-наукового інституту з підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції Львівського державного університету внутрішніх справ

**Рецензентів -**

Мирослава КОВАЛІВА, кандидата юридичних наук, професора, доцента кафедри адміністративно-правових дисциплін навчально-наукового інституту права та правоохоронної діяльності Львівського державного університету внутрішніх справ  
Оксани ЯРЕМИ, кандидата юридичних наук, доцента, завідувача кафедри адміністративно-правових дисциплін навчально-наукового інституту права та правоохоронної діяльності Львівського державного університету внутрішніх справ

**Офіційних опонентів -**

Марії БЛІХАР, доктора юридичних наук, професора, завідувача кафедри адміністративного та інформаційного права Інституту права, психології та інноваційної освіти Національного університету «Львівська політехніка»

Романа ДЖОХА, кандидата юридичних наук, доцента кафедри адміністративного та фінансового права юридичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка,

на засіданні «30» квітня 2026 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» Ростиславу ШИЙОВИЧУ на підставі

публічного захисту дисертації «Місцевий загальний суд як суд першої інстанції в адміністративному судочинстві України» за спеціальністю 081 «Право».

Дисертацію виконано у Львівському державному університеті внутрішніх справ, Міністерство внутрішніх справ України, м. Львів.

Науковий керівник: Сергій ЄСІМОВ, кандидат юридичних наук, професор, професор кафедри адміністративно-правових дисциплін навчально-наукового інституту права та правоохоронної діяльності Львівського державного університету внутрішніх справ.

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису, який містить науково обґрунтовані теоретичні та практичні результати проведених здобувачем досліджень, які виконують конкретне наукове завдання, що має істотне значення для досліджуваної галузі знань, та характеризується єдністю змісту, а також точністю викладення матеріалу.

Дисертаційна робота є завершеною науковою працею, де комплексно та системно проаналізовано діяльність місцевого загального суду як суду першої інстанції в адміністративному судочинстві щодо розв'язання спорів у сфері адміністративно-правових відносин між владними та невладними учасниками щодо забезпечення прав, свобод і законних інтересів фізичних і юридичних осіб, публічних інтересів суспільства, розвитку адміністративно-правової науки та адміністративно-процесуального права в умовах європейської інтеграції України та збройної агресії росії. Організація діяльності судів сприймається як інтегральне поняття, що охоплює інституційні та функціональні складові. З позиції інституційного підходу організація діяльності судів є сукупністю правових інститутів, статусів, організаційних форм, правил проходження державної служби в судах і положень, які регулюють організаційно-забезпечувальну діяльність усередині судової системи, спрямованих на здійснення судами функції з відправлення правосуддя. Щодо функціонального підходу організацію діяльності судів розмежовують за обсягом, змістом, суб'єктами, формами та методами. Головне призначення місцевих загальних судів як судів першої інстанції в адміністративному судочинстві розв'язувати спори, що виникають з публічних правовідносин. Правова суть адміністративної юстиції щодо захисту прав, свобод і законних інтересів, які виникають у сфері публічних правовідносин, полягає в обов'язку держави в особі місцевих загальних судів як судів першої інстанції за дотримання законодавчо встановлених умов звернення за її здійсненням прийняти звернення та розглянути у встановленому законом порядку та строку.

Дисертація виконана державною мовою, відповідає Вимогам до оформлення дисертації, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 року № 40, та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44, а обсяг її основного тексту відповідає вимогам освітньо-наукової програми «Право».

Аспірант має 13 наукових публікацій за темою дисертації, з них 3 статті у наукових фахових виданнях України категорії «Б», зокрема:

1. Шийович Р. Я. Право громадян на безоплатну правову допомогу в адміністративному судочинстві. *Аналітично-порівняльне правознавство*. № 1. 2023. С. 426-430. DOI: <https://doi.org/10.24144/2788-6018.2023.01.73>;

2. Шийович Р. Я. Адміністративно-процесуальна відповідальність в адміністративному судочинстві. *Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія юридична*. 2023. Випуск 3. С. 117-123. DOI: <https://doi.org/10.32782/2311-8040/2023-3-15>;

3. Шийович Р. Я. Суб'єкти оспорювання нормативно-правових актів у суді першої інстанції. *Аналітично-порівняльне правознавство*. № 5. С. 2023. 437-442. DOI: <https://doi.org/10.24144/2788-6018.2023.05.78>.

У дискусії взяли участь (голова, рецензенти, офіційні опоненти, інші присутні) та висловили зауваження та рекомендації:

1. Юрій НАЗАР, доктор юридичних наук, професор, професор кафедри адміністративного права та адміністративного процесу навчально-наукового інституту з підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції Львівського державного університету внутрішніх справ, який звернув увагу на наступне:

1) порекомендував поглибити аналіз досвіду держав членів ЄС щодо діяльності адміністративних судів в умовах цифровізації правосуддя.

2. Мирослав КОВАЛІВ, кандидат юридичних наук, професор, доцент кафедри адміністративно-правових дисциплін навчально-наукового інституту права та правоохоронної діяльності Львівського державного університету внутрішніх справ, який надав позитивну рецензію та звернув увагу, що:

1) доцільно конкретизувати ефективність реалізації Україною європейських засад захисту прав людини з політикою створення безбар'єрності;

2) в контексті доктринального аналізу доцільно показати зв'язок між поняттями «компетенція» та «повноваження».

3. Оксана ЯРЕМА, кандидат юридичних наук, доцент, завідувач кафедри адміністративно-правових дисциплін навчально-наукового інституту права та правоохоронної діяльності Львівського державного університету внутрішніх справ, яка надала позитивну рецензію та звернула увагу, що:

1) в ході публічного захисту дисертант продемонстрував вміння позиціонувати себе, вміння презентувати дослідження, вміння тримати позицію та надавати ґрунтовні відповіді на висловлені зауваження та поставлені питання;

2) розглядаючи реалізацію принципу доступності адміністративного правосуддя в контексті принципів змагальності та професіоналізації, доцільно вказати, які аспекти процесуального законодавства потребують перегляду і у якій мірі.

4. Марія БЛІХАР, доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри адміністративного та інформаційного права Інституту права, психології та інноваційної освіти Національного університету «Львівська політехніка», яка надала позитивний відгук та звернула увагу, що:

1) здобувач в ході публічного захисту продемонстрував як набуті ним глибокі теоретичні знання, так і низку дослідницьких компетентностей та

академічних навиків, таких як володіння методологією дослідження, уміння здійснювати критичний аналіз наукових джерел та формувати власну позицію;

2) доцільно поглибити аналіз впливу застосування інформаційно-комунікаційних технологій на принцип змагальності в адміністративному процесі.

5. Роман ДЖОХ, кандидат юридичних наук, доцент кафедри адміністративного та фінансового права юридичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка, який надав позитивний відгук та зауважив, що:

1) під час захисту дисертант тримався впевнено, продемонстрував, що володіє необхідним рівнем теоретичних знань та академічних навиків;

2) доцільно було б більш ширше розкрити функціональні повноваження місцевого загального суду як суду першої інстанції щодо медіації.

Результати відкритого голосування:

«За» \_\_5\_\_ членів ради,

«Проти» \_0\_ членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада ДФ 35.725.144 присуджує Ростиславу ШИЙОВИЧУ ступінь доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право», освітньо-наукова програма «Право».

Відеозапис трансляції захисту дисертації додається.

**Голова разової  
спеціалізованої вченої ради  
доктор юридичних наук, професор**



**Юрій НАЗАР**